



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

滨城区“创城攻坚进行时”



编者按

今年是我市全国文明城市创建的攻坚之年、关键之年。滨城区作为创城工作的主战场，广大党员干部和群众在推进创城工作中，以敢于担当的精神，以攻坚克难的干劲作风，探索实践出诸多具有推广意义的新机制、新路径和好经验、好做法。

从即日起，本报将陆续刊发《滨城区“创城攻坚进行时”》系列报道，全面呈现滨城区各专项整治组及督导组的工作开展情况，展示创城工作中取得的亮点和成果，助推全区凝聚创城工作合力，营造创城迎审浓厚氛围。

“菜单式”打分细化工作 “重拳出击”攻克难点

滨城区市场监管局创新思路整治农贸市场实现“多赢”

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 李荣新 术莉莉 王建勇

10月11日一早，不少在清怡农贸市场购物的市民都发现了这里的新变化——新施划了300个机动车停车位、15处非机动车停车位，停车更加方便；市场内经营摊位区域同样施划了标线，管理更加规范。“在前几天的督导中，我们对对照创城标准发现该市场的停车位和摊位划线需要规范整治，立刻将情况反馈给市东街道和该市场管理办公室。”滨城区市场监管局副局长董振珂说，清怡农贸市场迅速落实督导整改意见，于10月10日晚上10点至11日凌晨4时完成划线整改。

此次对清怡农贸市场的督导整治，是滨城区市场监管局创城工作的一个缩影。作为农贸市场整治工作牵头单位，滨城区市场监管局坚持“创城为民、为民创城”的宗旨，对全区24个市场主体实行全覆盖监管，重拳出击开展集中整治，强化落实推动创建常态化长效化，并在工作中探索了“菜单式”测评打分、典型样板示范带动等亮点工作。截至目前，共出动执法检查2200余人次，检查各类市场经营主体7000余户次，查处规范无照经营行为56户，现场整改问题事项300余件。通过整治，滨城区各农贸市场在设施提档升级、外部环境整洁、内部环境完善等方面均取得了明显成效，广大市民享受到创城成果。

细化考核指标，“菜单式”测评打分促使创城工作标准化精细化

重拳出击全力攻克创城难点，强化落实推动创建常态化长效化

提高“颜值”丰富“内涵”
秦皇台乡“内外兼修”打好创城攻坚战

滨州日报/滨州网讯（记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道）自创建全国文明城市工作启动以来，滨城区秦皇台乡党员干部群众为文明创建戮力同心、上下联动，全乡面貌发生了喜人的变化，不仅使“颜值”大幅提升，还使“内涵”明显提高。

为扎实推进创城工作，秦皇台乡形成了主要领导全力抓、班子成员合力抓、条块结合共同抓的工作格局。全乡坚决做到创建标准不达标、领导工作组不撤、人员不减、力度不减、乡、村干部集中精力、集中时间，全力投入到创建全国文明城市中去。

在创建中，秦皇台乡紧密团结广大干部群众，充分调动社会各界的积

极性，抓重点、攻难点、创亮点。按照“定任务、定进度、定责任”的原则，进一步细化工作方案，分解责任任务，严格考核奖惩，做到件件工作有“时间表”，人人身上有任务单；进一步加强工作协调，抓好工作衔接，让创建工作环环相扣、层层推进；坚持问题导向、标准导向、结果导向，严格对照测评体系和创建责任分工，加大投入，夯实基础；对存在的突出问题和薄弱环节，一项一项查问题，一处一处抓整改，一条一条抓达标，坚决做到各项任务不落实不放手，工作不达标不放过，目标不实现不收兵。

在吹响新一轮文明城市创建的“冲锋号”后，创城成为全乡上下的共

同行动。干部群众纷纷自觉参与到文明城市创建中来，各单位志愿者也走上街头开展各类志愿服务活动，用自己的实际行动践行文明、弘扬文明、传递文明。在创建引领下，乡驻地沿街房屋全部刷新“换装”，一个个休闲公园悄然出现，乡驻地彻底变“靓”了。

为营造浓厚的创建氛围，秦皇台乡在乡驻地设置了各种宣传标语20余幅；在重点区域，充分利用宣传栏、横幅、宣传车等方式，加大宣传力度，提高了群众对创城工作的知晓率，实现了思想上的认同，得到了群众对此项工作的理解和支持。该乡加大村级文化场所建设，聘请有关专家引导全乡48个村“一村一队”建设，开展各类

文体活动，积极引导群众自觉摒弃不健康的生活方式，培养良好生活习惯，不断倡导文明乡风、村风。

优化发展环境和提升群众文明素质，是秦皇台乡在创城工作中着力推进的两大任务。在各村，建有图书室、文化中心，设有红白理事会，积极开展好媳妇、好婆婆、十星级文明户等各类评选活动；在机关，开办了道德讲堂、学习日；在学校，不断开展加强未成年人思想道德教育实践活动。一项项丰富多彩的活动树起了一道道标杆，把文明“小盆景”变成了文明“大花园”。

“创建文明城市，归根到底，是要提高广大群众的幸福指数，让创城成果惠及广大群众。”秦皇台乡党委书记邵晓龙说。

醴泉村入党积极分子捐资修桥

滨州日报/滨州网平讯（通讯员 张宗冲 报道）“这个缝隙需要再灌点水泥。”说话的是邹平市青阳镇醴泉村村民刘方芝，在他旁边的村民张念学正忙着查看另一个桥墩的质量。

几个月前，一场大雨将醴泉村村北一处水泥桥冲毁，导致上百户村民出行困难。由于村民意见不一致，导致修桥的事情一拖再拖。作为入党积极分子，刘方芝、张念学看在眼里，急在心上。两人萌生了无偿捐资修桥的想法，他们向责任区党总支书记、村

党支部书记、村委会主任表达了想法，得到了肯定和支持。

10月12日，两人找好了施工队开始拉料、运料。为了把桥修得坚固耐用，施工队对地基进行了加固。施工这几天，刘方芝、张念学一直盯靠在工地，狠抓施工质量。10月15日，桥面已经基本铺完，将极大方便群众出行。

“我们就是想给老百姓办点实事。”两人说。

“授人以渔”带动致富



10月17日是第六个“全国扶贫日”，当天，沾化区大高镇流钟村组织全村有劳动能力的贫困户及其亲属来到渔网加工车间，接受渔网加工

培训，实现“传授技术、带动致富”目的。

（滨州日报/滨州网通讯员 刘国青 摄影）

专家进村免费义诊



10月10日上午，滨州通康疼痛医院专家义诊活动的专家走进邹平市九户镇民村，为老人们免费义诊体检。

道村民里很多老年人患有慢性疾病，就医比较困难。市供销社派驻该村的“第一书记”徐成了解情况后，邀请滨州通康疼痛医院的专家

们，带着医疗器械到了村里，为老人又义诊体检。

“不用花钱、不用出村就看病，真好。”在微信群里，村民纷纷为敬业的专家们点赞。（滨州日报/滨州网通讯员 车乃忠 付元新 摄影）

为贫困户捐赠衣物



10月17日，滨城区梁才街道开展了“情系贫困户，同献你我爱心”捐赠活动。

活动中，165名街道干部职工共捐赠棉衣棉被774件，这些衣物将根据贫困户的家庭情况和需求由帮扶责任人提出申请，登记后发放到贫困户手中。

（滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 高吉乐 摄影）

沾化区委编办每周开展干部讲业务课活动
“以讲促学”提升业务水平

滨州日报/滨州网沾化讯（通讯员 罗鹏 报道）为加强机关自身建设，提升业务水平，整体素质和履职能力，沾化区委编办坚持每周开展一次干部讲业务课活动，畅谈工作思路，交流心得体会。

为确保活动质量，防止流于形式，该办制定了长期学习计划，每周安排一个业务科室作为讲课活动的组织者，由本科室业务骨干带领全办职工学习相关政策文件。

讲课内容既涵盖了机构编制管理的最新精神、政策法规、理论知识，又包含了政府机构改革、行政审批制度改革、事业单位分类改革等具体业务工作，并以实际工作中遇到的问题及解决办法为实例，实现理论与实践的有机结合。

在讲课结束后加入了集体讨论环节。通过讨论，开拓了思路，使许多模糊或者疑难的问题得以明确。通过本次讲课活动，该办干部职工主动思考意识增强，“思、写、讲”的能力和水平得到明显提高，“站着能说、坐着能写、伏下身会干”的综合型“多面手”逐步涌现。

联社联亲
暖手暖心

10月21日，滨城区彭李街道黄河社区网格员在绿都华庭小区给楼宇门安装暖把。

黄河社区结合“联社联亲、入网入心”全科大网格建设，以“不忘初心，牢记使命”主题教育为契机，实施“暖手暖心”为民服务项目，冬季来临之际，共订制6000余个楼宇门、住宅门暖把，组织社区工作人员、网格员逐一安装到位，让社区居民切实感受到社区服务的温暖。

（滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 夏玉忠 魏素香 摄影）



浦东开发

发浦东的战略设想，得到重视和支持。

在邓小平的推动下，党中央、国务院经过充分调查研究和论证，于1990年4月正式批准开发开放浦东，在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。4月18日，国务院总理李鹏在出席上海大众汽车有限公司成立五周年大会时，代表党中央、国务院宣布同意加快浦东开发的决定。

1990年4月以后，上海市政府制定了一系列开发浦东的政策和措施。

9月，国务院批准了上海市政府开发、开放浦东新区的具体政策规定。浦东开发进入实质性启动阶段。

浦东开发启动之后，有实力的跨国公司、中外金融机构纷纷踏上这片改革开放的热土，外商投资逐年增加。一个外向型、多功能、现代化的新城区开始奇迹般地崛起，浦东由此成为20世纪90年代中国改革开放取得显著成就的重要标志。

（新华社北京10月21日电）



1990年4月18日，国务院总理李鹏在上海代表党中央、国务院正式宣布：中央决定同意上海市加快浦东地区开发。

浦东是指黄浦江以东、长江口西南、川杨河以北紧邻上海外滩的一块三角形地区，面积约350平方公里。

从1984年起，国务院和上海市政

府提出：要振兴上海，重点是向杭州湾和长江南北两翼展开，创造条件开发浦东，筹划新区建设。1986年4月，在当时的上海市市长江泽民主持下，上海市政府提出了开发浦东的初步方案，并向中央上报了《上海市城市规划方案汇报的提纲》。1990年初，时任上海市委书记朱镕基向邓小平提出开